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Exercice 1
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3) X suit une loi exponentielle de parametre 0,2.
On a donc pour tout réel positift, p(X >t)=e**". D’ol p(X>10)=e %" =e? =0,135...

L’arrondi au centiéme de p(X >10) est égala 0,14.

4) Y suit une loi binomiale de paramétres n=8 et p= %

/ 1 2 [16 4
L’écart t Y)= [8x—xZ = [2_T
écart type o(Y) X — X

Exercice 2
1) Soitdans C I'équation (E): 2 22— (1+i(v/3 —2)) z+/3 =i =0.
a) Vérifions que (-i) est une solution de 'équation (E) :
2 ()P —(1+i(\3=2)) (-)+ V3 —i=—=2+i— (3 -2)+3 —i=—2+i—+3+2+3-i=0.
D’ou (-i) est une solution de 'équation (E).
b) Soit z, l'autre racine de I'équation (E).

e On peut utiliser la somme des racines :
-i+z, :%(1+i(¢§—2)) =z, :i+%(1+i(\/§—2))

=z, :%(1+2i+i(\/§—2))



e On peut utiliser le produit des racines :

Lo . PN N P R <]
(—')-22—5(\/5—0 :>Zz—(_i) 2(\/5 |)—2|(\/§ I)—2+I 5
. -, .. ,—T 02
Cc)z,=-i= COS(7)+ISII’1(7) =e 2,
z, :%+i§ :cos(g)+isin(g): 6.
2) Les points A(a); B(b); E(1) et F(—i) o1 a =%+i§ etb= 1+2J§(—1 +i).

a) Voir figure.

a:1+i£:eig =1, r . D’ou la construction du point A.
2 2 3
b) b-a= 1+ﬁ(—1+i)—(1+i£)
2 2 2
_ 143 1448 1 B
2 2 2 2
:—1—£+1i:i(i+1+i£):i(i+a):i(a+i).
2 2 2 2

Ainsiona: b—a=i(a+i).

c)b-a=i(ati =22
a-+l

=3 arg(ab_;:i)j = arg(i)[ 2]

= (FA,AB) = g[zn]

= (AF,AB)+ 1= g[Zn]
= (AF,AB) = —g[Zn]
= (AB,AF) = g[Zn]

D’oule triangle ABF est rectangle en A.
b-a=i(a+i)=|b—a|=li(a+i)

= |b-a|=|i|la+i

= |b-a|=|a—(-i)

= AB=AF
D’oule triangle ABF est isocéle de sommet principal A.

Ainsi le triangle ABF est rectangle et isocéle en A.



3) Le triangle ABF est rectangle etisocéle en A.
On a AB = AF , d'ou le point B appartient au cercle (C) de centre A et passant par F.
(AB,AF) = g[Zn], d’ou B appartient & la droite A perpendiculaire & (AF) en A.

Ainsi B appartient a I'intersection de A et (C).

Cette intersection contient deux points, mais un seul point vérifie (AB, AF) = g[Zn].

Exercice 3
L’espace est muni d’un repére orthonormé direct (O,i, j, k).

Les points A(2,0,1), B(0,2,1) et C(1,2,0).

-2 1 -2
1a) AB| 2 | ; AC| 0 | ; ABAAC| -2 |.
0 —1 -2

b) AB A AC =0, d’'ou les vecteurs AB et AC ne sont pas colinéaires et par conséquent
les points A, B et C ne sont pas alignés. D’ou ils déterminent un plan P dont un
vecteur normal est AB A AC.

Ainsi une équation de P estde la forme -2x -2y -2z+c =0.

A(2,0,1)eP = -2x2-2x0-2x1+c =0

= c=0.
P:-2x-2y-22+6=0
P:x+y+z-3=0.
Autrement : il suffit de vérifier que chacun des points A, B et C vérifie 'équation du
plan P:x+y+z-3=0et puisque les points ne sont pas alignés donc P est le plan
qu’ils déterminent.



2) Soit S la sphére d’équation : S:x? +y? +z? =5.

a)22+02+1 =5= A(2,0,1)eS; 0% +2 +1? =5 = B(0,2,1) € S.
£4+224+02=5=C(120)eS.

b) Le plan P est déterminé par les points A, B et C. La sphere S passe par ces trois
points. D’ou l'intersection de la sphére S avec le plan P est le cercle circonscrit au
triangle ABC.

3) D(E \/g \EJ Q le plan passant D et paralléle au plan P.

a) Le plan Q est paralléle au plan P, d’ou une équation cartésienne du plan Q est de la
forme x+y+z+c=0.

D \/E\/E\/E eQ :>3\/§+C:0 :>c:—3\/§.AinsiQ:x+y+z—3\/§:0.
3 V3 '\3 3 3 3

b) On a O est le centre de la sphere S. Calculons la distance de O au plan Q :

d(0,Q) = ‘ f‘ 5 \/g =J5=le rayon de la sphere. D’ou le plan Q esttangent a la

sphére S.

2 2 2
il + o + > = §+ > +§ =5. D’ou le point D appartient a la sphére S.
3 3 3 3 3 3

Par conséquent le plan Q est tangent a la sphére S au point D.

4) Soit M(x,y,z) un point de 'espace nappartenant pas au plan P.

-2 X-2
a) ABAAC| -2 |; AM| vy
-2 z-1

(AB A AC).AM = —2(x —2)—2y —2(z—1) = —2x—2y—27+86.
b) Le volume V du tétraedre MABC :

|x+y+2z-3|

vl \(A_B‘AE).A—M\ 1 |-2x-2y-22+6| =
6 6 3

c¢) Soit M(x,y,z) un point du plan Q. On a X+y+z—3\/§:0.

x+y+z—3\/§:0 :x+y+z:3\/§

3 3
V:|x+y+z— |= =\/§_1=

3 3 3




Exercice 4

f(x)=x (1-Inx)*+1; six >0

f la fonction définie sur [0,+ o[ par
f(0) =1

(C) la courbe représentative f de dans un repére orthonormé (O,i, j).

1) lim f(x) = limx(1=Inx)* +1=+o0; car lim Inx = 4.

X—>+0

. 2
jim 109 _ i XA 1 i ik 1 = e
X

X+ X X—>+0 X X—>+00

D’ou la courbe (C) admet une branche parabolique de direction laxe (O, j).
2)a) lim x In?x = Iirg(\/; Inx)? = Iirg(\/; In(+/X )?)?

= IirB[(Z«/;In«/;)z =0 ; car limtint=0

t—0*
b) Iin;f(x): Iin(?+x(1—lnx)2 +1

= limx(1-2Inx +1n*x) +1

x—0"

= limx—2 xInx +xIn®x+1

x—0"

=1;car limxinx=0 et lim xIn®>x =0.

x—>0"* x—0"

Iir(r)[ f(x)=1=1(0), d’ouf est continue a droite en 0.

o) lim 1) =FO) _ 1)
x—0* X x—=0* X

=lim (1 4nx) > =+og car limInx =—wo
x—0" x 9"
D’ouf n'est pas dérivable a droite en 0.

La courbe (C) admet au point d’abscisse 0 une demi-tangente verticale dirigée vers les
y positifs.

3) T est la courbe de la fonction dérivéef'def.

a) Le signe de f'est donné par la position de la courbe T par rapport a 'axe des
abscisses.On a:

1
x| 0 - e +o0
e
f'(x) | + 0 - 0 +
Le tableau de variation de f :
1
X 0 — e +oo
=
1 +o0
F, =
f(x) ) 'f{e} o
- h e ___-"/
._‘ ___.-"
1 1




f=Taoindyyp s1=2 41
e e e e

b) On remarque que la courbe I' de f' admet une tangente horizontale au point
d’abscisse 1. Donc f" s’annule en 1.
D’aprés la courbe T la fonctionf' est décroissante dans ]O, 1[ et croissante dans

[1, +oo[ , donc f" change de signe de part et d’autre de 1.

f" s’annule en 1 en changeant de signe, d’ou le point d’abscisse 1, c'est-a-dire A, est
un point d’inflexion pour la courbe (C) de f.

4) Voir figure.
5) Soit 0 <A < 1.

A, Tl'aire de la partie du plan limitée par la courbe T de la fonction dérivéef', I'axe des

abscisses et les droites d’équationsx =A et x = 1

e
1
A, j )]e—f( )— f(x)_— 1-f(0).
4 4
limA, =lim—+1- f(x)_—+1 1=—; car limf(A)=1.
r—0* r—0" @ e r—0*
a\
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